

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертной комиссии диссертационного совета 6D.KOA-063 при Международном университете туризма и предпринимательства Таджикистана (734055, Республика Таджикистан, г. Душанбе, улица Борбада 48/5, www.iutet.tj) о принятии к защите диссертации Ёрова Джамшеда Нуруллоевича на тему «Формирование и направления развития туристско-рекреационных комплексов Республики Таджикистан: теория, методология, практика», представленной к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.06 – Экономика сферы туризма)

17 мая 2025

г. Душанбе

Экспертная комиссия диссертационного совета 6D.KOA-063 при Международном университете туризма и предпринимательства Таджикистана в составе членов совета: д.э.н., профессора Рахматзода Р. – председателя комиссии, д.э.н., доцента Джамшедова М. – члена комиссии и д.э.н., доцента Садриддина М. – члена комиссии, в соответствии с пунктом 60 Порядка присуждения учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 г., №267, на основе ознакомления с представленными материалами Ёрова Джамшеда Нуруллоевича приняла следующее заключение:

I. Сведения о соискателе

Соискатель ученой степени доктора экономических наук Ёров Джамшед Нуруллоевич соответствует требованиям пункта 17 Порядка присуждения учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 г., №267, необходимым для допуска его диссертации к защите.

Ёров Джамшед Нуруллоевич в 1997 году окончил Таджикский государственный педагогический университет имени С. Айни по специальности «Географ-биолог», а также в 2007 году Таджикский национальный университет по специальности «Бухгалтерский учёт».

С 2001 года до августа 2024 года работал на кафедре экономической географии и туризма Таджикского национального университета, а с августа 2024 года является заведующим отдела туристских исследований НИИТП МУТПТ.

Диссертация на тему «Формирование и направления развития туристско-рекреационных комплексов Республики Таджикистан: теория, методология, практика» соответствует требованиям Порядка присуждения учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021г., №267. Она написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствуют о личном вкладе автора диссертации в науку.

Научный консультант: Кодирзода Диловар Бахридин - доктор экономических наук, профессор кафедры экономической теории Таджикского национального университета.

Диссертационное исследование выполнено на кафедре экономической географии и туризма Таджикского национального университета, прошла предварительную экспертизу и рекомендована к защите на расширенном заседании кафедры экономической географии и туризма, национальной экономики и экономической безопасности Таджикского национального университета от 23 ноября 2024г., протокол №4.

II. Соответствие темы и содержания диссертации научной специальности

Диссертация Ёрова Джамшеда Нуруллоевича на тему «Формирование и направления развития туристско-рекреационных комплексов Республики Таджикистан: теория, методология, практика», представленной к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.06 – Экономика сферы туризма) соответствует следующим пунктам паспорта данной специальности: 1. Развитие теоретических и методологических основ туризма и базовые концепции экономики сферы туризма; 2. Методические аспекты развития хозяйствственно-экономической деятельности предприятий сферы туризма и гостеприимства; 3. Особенности экономического развития сферы туризма в условиях рыночной экономики; 4. Роль и место туризма в развитии национальной экономики; 5. Совершенствование организационно-экономических форм управления в сфере туризма; 6. Экономическая среда функционирования индустрии туризма и гостеприимства на современном этапе. Экономические основы и особенности деятельности предприятий сферы туризма; 7. Проблемы и перспективы развития экономики туризма. Туризм как сфера международной экономической деятельности; 8. Структура и инфраструктура индустрии туризма и гостеприимства; 9. Современное состояние и прогнозирование основных тенденций развития внутреннего и международного туристских рынков; 11. Особенности развития организаций и учреждений туристско-рекреационного комплекса; 13. Ресурсный потенциал сферы туризма. Размещение и эффективность деятельности предприятий сферы туризма и основные факторы, их обеспечивающие; 16. Построение моделей экономически эффективных туристско-рекреационных систем на местном, национальном и международном уровнях; 19. Развитие различных видов туристской и рекреационной деятельности на национальных, международных и мировых рынках.

Результаты диссертационного исследования имеют научную и практическую значимость и вносят вклад в развитие экономической науки.

III. Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем ученой степени

Основные выводы и результаты диссертационного исследования прошли апробацию на международных, республиканских и межвузовских научно-практических конференциях, а также научных семинарах в Национальном университете Таджикистана. По теме диссертации автором опубликованы 70 работ общим объемом 37,25 п.л. (25,72 а.л.), в том числе 20 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан, что соответствует требованиям Порядка

присуждения учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 г., №267.

Теоретическая и практическая значимость исследования. Теоретическая значимость исследования заключается в том, что полученные научные результаты по формированию и развитию туристско–рекреационных комплексов Республики Таджикистан в условиях цифровизации экономики, как целостной концепции могут найти широкое применение в деятельности Комитета по развитию туризма при Правительстве Республики Таджикистан. Результаты теоретических исследований, содержащиеся в диссертационной работе, могут быть использованы при чтении курсов «Основы туристской деятельности», «Рекреационный туризм», «Туристско–рекреационные ресурсы Таджикистана», «Туристское ресурсоведение», «География туризма», «Экономика гостиничного бизнеса», «Экономика туристского рынка» на экономических факультетах высших учебных заведений (акт от 09.11.2024).

Практическая значимость полученных результатов сводится к выводам, предложениям и рекомендациям, которые самым непосредственным образом вытекают из основного содержания данного исследования. Они могут быть использованы в процессе практической работы по проектированию и созданию новых, а также совершенствованию структуры действующих туристско–рекреационных комплексов в Таджикистане и на трансграничной основе. Они способны повысить эффективность функционирования данных комплексов, в особенности, в условиях горизонтальной и вертикальной интеграции горно–туристических объектов на разных высотах (акт от 24.12.2023).

IV. Отсутствие в диссертации заимствованного материала без ссылки

Оригинальность содержания диссертации составляет свыше 80% от общего объема текста. Цитирование оформлено корректно, заимствованного материала, использованного в диссертации без ссылки на автора либо источника заимствования не обнаружено, научные работы, выполненные соискателем ученой степени в соавторстве, без ссылки на соавторов не выявлены.

V. Комиссия рекомендует:

1. Принять к защите диссертацию Ёрова Джамшеда Нуруллоевича на тему «Формирование и направления развития туристско-рекреационных комплексов Республики Таджикистан: теория, методология, практика», представленной к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.06 – Экономика сферы туризма);

2. В качестве официальных оппонентов утвердить:

- Самандарзода Искандар Хусейн, доктор экономических наук, профессор кафедры экономического анализа и статистики Таджикского аграрного университета имени Шириншох Шотемура;

- Навруззода Бахтиёр Негматович - доктор экономических наук, профессор кафедры «Маркетинга и менеджмента» Бухарского государственного университета Республики Узбекистан;

- Мирзоалиев Абдурашид Абдунабиевич, доктор экономических наук, профессор кафедры Таджикского государственного университета коммерции.

3. В качестве ведущей организации утвердить Институт экономики и демографии НАНТ.

4. Разрешить разместить объявление о защите, текст диссертации и автореферат на сайтах Международного университета туризма и предпринимательства и Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан.

5. Разрешить публикацию и распространение автореферата на правах рукописи.

6. Утвердить перечень организаций, в которые необходимо направить автореферат диссертации.

Председатель экспертной комиссии,

д.э.н., профессор

Члены экспертной комиссии:

д.э.н., доцент

д.э.н., доцент


Кудратов Р.Р.


Джамшедов М.
Садриддинов М.И.

Подписи членов экспертной комиссии подтверждают

Ученый секретарь
диссертационного совета


Исмоилов А.А.

